

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Martes 8 de Marzo de 1927

Número 22.082

Sobre las cédulas personales

Vuelve a estar sobre el tapete (el tapete de una mesa a la cual, voluntariamente, no llegaríamos jamás), el asunto de esos papelitos multicolores que se llaman cédulas personales. Por ahora no se confirma que para el año próximo dejarán las cédulas de ser recurso tributario, para recobrar el carácter único de su origen, o sea de documento de identidad; documento que debiera facilitarse gratis. En absoluto; pues si se cobrase, aunque sólo fuese unos céntimos por valor de papel y por el trabajo de extender las escrituras, ya quedaría el camino abierto para aumentos sucesivos. La administración pública no sabe resistir nunca a esa tentación de doblar, triplicar o añadir tantos por cientos, décimas adicionales, timbres, etcétera. Y resultaría que al cabo de unos años de pagar la contribución por rentas, volveríamos a pagar ese impuesto personal tan odioso por sí mismo y por las molestias que ocasiona.

Pero, dejando de lado lo que podrá ocurrir si se implanta la contribución por rentas y se suprime el tributo de cédulas personales, y dejando también de lado las incidencias relativas a la recaudación (encárguese las Diputaciones o continúen con la tarea los Municipios lo de las colas no se ha de acabar), importa de momento aclarar, desde cuando y para cuánto tiempo servirán las cédulas que se expidan. Las últimas que pagamos dice: «Año 1926». No dice: «1926 1927», como decía: «1925 1926» la anterior; este cambio se produjo para implantar el año natural en vez del año económico en cuanto a la recaudación de este tributo.

Pero lo cierto es que pagamos el impuesto de un año y no el importe de medio, y,

por tanto, de hecho tenemos pagado hasta la mitad del año actual.

De ahí que nos preguntemos si al librárenos la cédula para el año natural 1927, se tendrá en cuenta que ya abonamos la mitad de este año, y, por tanto, pagando el cincuenta por ciento de lo que nos corresponda, cumpliremos en estricta equidad.

Y que esta interpretación debe ser la que se aplique, nos permite suponer una sentencia del Tribunal Económico Administrativo de la ciudad condal recaída con motivo de una reclamación parecida. Aunque el fondo del asunto era distinto, pues se trataba de un recurso formulado contra una aplicación del impuesto de plus valía, patrocinada por la Federación provincial de la Propiedad, lo cierto es que dicho tribunal al dictar sentencia, favorable al reclamante, se fundaba en el aforismo jurídico que afirma: «que las disposiciones legales en materia odiosa» y por tanto, en cuestiones tributarias, deben interpretarse restrictivamente, principio, por otra parte, reconocido por el Tribunal Supremo en sentencia de 20 de Marzo de 1907.

Ahora bien, si tratándose de tributación de terrenos se considera la materia odiosa, mucho más ha de considerarse odiosa la materia tratándose de tributación por cédula personal. No ya un criterio restrictivo, si no un criterio de equidad, dicta que si pagamos por un año la cédula que se nos libró como válida a mediados de 1926, o la que ahora se nos libre ha de tener validez hasta mediados de 1928, o solo hemos de pagar por ella la mitad de su importe.

Numero de ocho página

AL PASAR

El delito de vender barato

En Sevilla, el dueño de un establecimiento de comestibles observó que su dependiente vendía con peso corrido y cobraba menos del precio acostumbrado.

Le sorprendió en esta generosa labor de poner las subsistencias al alcance de los escasos recursos de la clientela, perteneciente al infeliz proletariado, y, faltarle de la

necesaria comprensión del altruismo que significaba semejante conducta, montó en cólera y entregó al partidario de la solidaridad humana a la Policía, al propio tiempo que le dirigía los mayores ultrajes.

Falta averiguar si existe figura de delito en el hecho de iniciar el abaratamiento de la vida, respondiendo a los insistentes clamores de la opinión pública, y desde luego sin intención de lucro.

El caso insólito de que se trata plantea un interesante problema de carácter ético-jurídico.

UNA CARTA

Sobre el servicio de ferrocarriles

He aquí la carta a que nos referíamos en nuestro número anterior, que había recibido el Gobernador civil de nuestra provincia señor Huelín, del Director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces señor Rahola:

«Málaga 28 de Febrero de 1927.

EXCMO. SEÑOR DON MATÍAS HUELÍN MULLER.

Mi distinguido amigo: He recibido su muy atenta de fecha 25 del actual y, efectivamente, con motivo de habérsenos interesado el establecimiento de nuevos trenes militares entre Baeza y Almería, hemos aprovechado la oportunidad de proyectar unas variaciones en los trenes de viajeros, las cuales consisten en lo siguiente:

El tren correo número 2 saldrá de Baeza a las 6 h. 55 para llegar a Almería a las 15 h. 45, enlazando con el correo precedente de Madrid.

El tren correo número 1 se había dejado tal cual circula actualmente, pero como Madrid, Zaragoza y Alicante va a establecer un expreso entre Sevilla y Alcazar para combinar con los de Valencia, Cartagena y Alicante, y este nuevo expreso llegará a Baeza a las 19 horas, será necesario adelantarlo algunos minutos para que puedan tomarlo los viajeros procedentes de Almería, al mismo tiempo que el correo de Madrid.

Tenemos proyectado un tren mixto que saliera de Baeza a las 9 h. 30, el cual será retrasado unos minutos para que pueda tomar los viajeros procedentes de Alicante, Cartagena y Valencia, que llegarán a Baeza a la misma hora, 9 h. 30. Este tren mixto lle-

gaba a Almería a las 23 h. 45, y en Moreda tendrá su cruce con el correo de Almería número 1, continuando los viajeros de uno y otro hasta Granada.

Los viajeros que salgan de Almería con el expreso de las 6 h. 30, podrán continuar a Granada sin la espera larga que hoy tienen en Moreda, llegando a Granada a las 12 h. 30 en lugar de las 15 h. 15 que lo efectúan actualmente.

El tren mixto de nueva creación entre Almería a Baeza, saldrá de Almería a las 17 h., y en Moreda podrán tomar el expreso de Granada para llegar a Madrid a las ocho cincuenta con el rápido de Sevilla o a las diez y quince con el rápido de Málaga, que lleva primera y tercera.

Realmente, si atendiéramos al número de viajeros, no deberíamos de preocuparnos de ellos, pues, son tan pocos, que no componen el gasto que se produce con los trenes actuales. Y es que esa capital cuenta con tan reducido número de habitantes, que no es posible sostener con ellos más que un tren. Pero ya ve usted, nuestro deseo es el de darles todas clases de facilidades, aunque con ello se vean perjudicados los intereses del ferrocarril.

Lo que va a intensificar de tal manera es el transporte de los minerales, esperando que, diariamente y durante el corriente año lleguen a Almería más de mil toneladas de mineral de hierro, lo que ha de representar una gran riqueza por el número de jornales que ello ha de facilitar entre la extracción en las minas, carga, descarga, etc., precisándose un vapor cada tres o cuatro días. A este efecto nos estamos preparando para su tráfico intenso, habiendo alquilado el número de maqui-

DE ACTUALIDAD

mas, locomotoras y de vagones necesarios.

Para la Compañia del Sur tambien tengo pedidos y en construcion, veinte y cinco maquinas locomotoras; furgones para equipaje, de los que 20 se construyen en Almeria; seis coches de primera clase, ocho coches de primera mixtos de primera y segunda clase y 10 coches de tercera clase, todos ellos montados sobre carruajes y ademas trescientos setenta vagones para mercancías.

Como obras nuevas que empieza remos este año, puede contarse con la construcción del ramal de enlace de la línea de Granada con la estación de Moreda, la construcción de almeces para gran velocidad en varias estaciones, ampliaciones en Santa Fé, Bualva y Guadix, construcción de un edificio para economato en Almeria y otras varias de menor importancia.

Ya ve V. que no olvidamos a esa provincia y me complace mucho mas el poder haberlo así, teniendo el Gobierno una tan alta representación como la que tiene actualmente.

El nuevo material de locomotoras, coches y vagones que tenemos pedido, no podrá ponerse en circulación hasta los primeros meses del próximo año, pues puede contarse que se precisan doce meses para su construcción.

Le deso muchos laureles en su nuevo mando y cabe le apricia su amigo aff., att.º y s. s. q. b. s. m. — SILVIO RAHOLA.

DOS TELEGRAMAS

LA PATRULLA "ATLANTIDA"

El Gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama:

«Melilla 6, a las 5'50

No habiendo llegado la invitación oficial, solicito autorización de la Dirección Aeronáutica para visitar la patrulla a esa cariñosa ciudad, agradecido y honrado con ello. Estando repasando los aparatos avisaré noticia.—EL JEFE DE LA PATRULLA «ATLANTIDA.»

También recibió el Alcalde este otro telegrama:

«Melilla 6, a las 5'50

Por haber estado pendiente del encuentro del hidro uruguayo, no fué aparato. Avisaré con anticipación. La tripulación del «Andalucía» reitera las gracias a la Corporación que tanto cariño nos demuestra. ¡Viva Almería! RUBIO.»

Francisco Herrada Sastreria

pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma, a más del local de la Plaza Canalejas, 4, abre un nuevo taller en la calle Real, 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

LA INQUIETUD GENERAL

No es fácil condensar en una crónica los diversos asuntos que se vienen a los puntos de la pluma acerca de los acontecimientos de actualidad de fronteras afuera.

El mundo está muy revuelto y cada día surge una nueva complicación inquietante para las Cancillerías y cada una de ellas tiene suficiente importancia para marcar una época en la diplomacia internacional.

Los Estados Unidos de Norteamérica piden una conferencia para el desarme naval; las potencias le contestan en términos muy afectuosos, pero no coinciden en la pretensión de Coolidge, y hasta los mismos Estados Unidos votan créditos para nuevas construcciones navales.

Las negociaciones en París para modificar el Estatuto de Tanger pueden tener una grandísima importancia para el porvenir de Europa en Marruecos, y cuantas potencias tienen intereses allí siguen con ansiedad creciente el resultado de ellas.

El Convenio comercial entre Alemania y Polonia, que comenzó por unas negociaciones por demás laboriosas, ha terminado con una ruptura que no tendría nada de extraño se tradujese en un enfrentamiento entre Francia y Alemania, dada la protección que la primera dispensa al Estado polaco.

Los trágicos sucesos de China, obligando a la intervención de Inglaterra y de otras potencias europeas, hace que se siga con expectación la conducta del Japon, que ha de dar la clave de posteriores actitudes.

La nota conminatoria de Inglaterra a los soviets para que cesen en su propaganda antibritánica y la contestación despectiva y hasta amenazadora del gobierno de Moscú.

La ambición imperialista de los Estados Unidos de Norteamérica, que acabarán por adueñarse de Nicaragua y por restar a ganosterritorios mas a Méjico...

Temas todos son estos que merecen atención y comentario sien

do el que mas pronto se ocurre el de tener que confesar que por ninguna parte se ve la tan decantada paz preconizada por la Sociedad de Naciones.

No; desgraciadamente, no reina la paz en el mundo. Y lo peor es que cada uno de esos conflictos arriba apuntados, puede ser motivo para que se desaten las pasiones belicosas y el mundo se vea nuevamente enzarzado en otra guerra, cuyos alcances no es fácil prever.

PETRUS

FIESTAS BRILLANTES

EL DOMINGO DE PIÑATA.

Cada año adquiere mayor preponderancia la fiesta que el Circulo Mercantil organiza en honor de la grey infantil.

El domingo, de cuatro a ocho, tuvo lugar un baile, donde los pequeños de ambos sexos luciendo artísticos y riquísimos disfraces, se solazaron de lo lindo.

Llamaron la atención de la numerosa concurrencia varias parejas, entre ellas las que con gran maestría se dedicaron a bailar los «fox» que la nutrida orquesta, dirigida por el profesor señor Sánchez de la Higuera, interpretaba.

Nuestros plácemes a la Junta Directiva, por la fiesta celebrada en honor de la «gente menuda».

La Sociedad Casino, como se hubo de anunciar, celebró el último baile de máscaras, que más que baile fué un congreso de belleza, de arte y de gracia.

Los salones eran insuficientes para mantener a la numerosísima concurrencia allí congregada.

A las dos de la madrugada, se obsequió espléndidamente a todos los asistentes con un «lunch», y después se procedió a la apertura de la «Piñata», que costearía infinidad de objetos.

Poco después comenzó el desfile.

A las once de la noche, en medio de gran animación, y con el «completo», comenzó en el Circulo

Mercantil el baile de «Piñata», que alcanzó el realce de otros años.

Dar cuenta detallada de cuantas señoras y señoritas se exhibían en el hermoso salón del teatro Cervantes con soberbios paños de Manila, mantillas y caprichosos disfraces, es imposible.

La fiesta de anteanoche, como todas las que tienen lugar en la sociedad mercantil e industrial, dejará gratos recuerdos entre los concurrentes.

También se celebró en la Asociación de Empleados Mercantiles el último baile de la temporada carnavalesca.

El salón donde tuvo lugar la fiesta, se vió concurrido de lindísimas señoritas, la mayoría luciendo originalísimos disfraces.

Después de las tres de la madrugada comenzó el desfile.

MAS DONATIVOS

PARA UNA CORONA

Lista número 4 de las personas devotas de la Santísima Virgen de los Dolores, que se venera en la iglesia de San Pedro y que han donado cantidades en metálico para costearle una corona a la Sagrada Imagen.

	Pesetas
Suma anterior...	422
Doña Adriana Pérez de García...	25
Doña Dolores Torres de Cordero...	25
Doña María Ruiz, Viuda de Oliveros...	25
Doña Margarita Alarcón de Blanes...	10
Doña Dolores Pastorfillo y hermanos...	10
Doña María Oliveros Ruiz...	10
Doña Carmen Arellano...	10
Doña Francisca Giménez de Rico...	10
Doña Teresa Moya Rivera...	5
Doña Vicenta Cosín de Torre...	5
Doña Teresa Moya de Alarcón...	5
Doña Leonor Alférez de Fornieles...	5
Suma y sigue...	567

Próxima a cerrarse ya la quinta y última lista de donativos para la corona, se advierte que se admiten éstos en todo el mes actual en casa del Hermano Mayor de la Real Cofradía del Santo Sepulcro, calle de Eduardo Pérez número 7, y dirigidos a nombre de doña Concepción López de Pérez.

COTO DE ESPARTO

Se da renta el aprovechamiento de ESPARTO y COGOLLO producción del conocido coto del «ROMERAL», admitiéndose proposición hasta el 31 de Marzo, en el despacho de su propietario don Antonio Gonzalez Egza, San Pedro 4 — Almería.

Automóviles de ocasión

LEJET 12 caballos, cinco ruedas, cubiertas nuevas. Un año de uso. Líneas modernas. A toda prueba.

OAKLAND modelo 1925 turismo dos ruedas completas repuesto, portaequipajes en muy buen uso. A toda prueba.

FORD, Al 496 en muy buen uso; verdadera ganga.

CHEVROLET cuatro meses uso; perfecto estado; modelo 1926.

CHEVROLET modelo 1924 a toda prueba.

ESSEX 4 cilindros a toda prueba.

CHANDLERS siete plazas. Cubiertas, pintura, capota y vestiduras nuevas. Gran ocasión.

RENAULT 6 caballos. Cerrado cinco asientos, semi-nuevo.

Coches a toda prueba, precios de verdadera ganga.

Grandes facilidades de crédito

Visite la exposición de coches usados de

EDUARDO ROMAY

Navarro Rodrigo, 11. — ALMERIA.

DOS SALMANTINOS

La vuelta a España en 45 días

Ayer tarde llegaron a nuestra capital los jóvenes salmantinos don Miguel Martín y don Ricardo Sánchez, que llevan el propósito de recorrer España en 45 días, sin objeto de lucro alguno, pues viajan por su cuenta.

Salieron de Salamanca el día 25 del próximo pasado mes de Febrero, haciendo el recorrido en bicicletas marca «Ayon», siendo los últimos puntos que visitaron antes de llegar a Almería, Málaga y Motril.

Llevarán visitadas ya todas las ciudades de la región de Extremadura, varias de la de Andalucía y de otras regiones, saliendo hoy con rumbo a Granada y Murcia.

Los kilómetros que se proponen recorrer desde Salamanca, son 4.741.

Les deseamos feliz viaje.

HERIDOS

Ayer tarde fué asistida en el hospital provincial por el médico de guardia señor Fornieles Uibarrí y la practicante señora Navarro, la porticera Josefa Benete Escobedo, de 78 años, viuda, que padecía una herida contusa en la región superciliar izquierda, lesión que se produjo al caer por la escalera de la Casa Ayuntamiento.

También fué auxiliado en el mismo establecimiento benéfico, Francisco Enriquez Hernández, de 29 años, que presentaba una herida contusa en la tercera falange del dedo índice de la mano izquierda, lesión que se produjo casualmente.

Sorteo de reclutas

Ayer mañana se efectuó en el Cuartel de la Misericordia el sorteo de los reclutas recientemente incorporados, correspondientes al segundo semestre del reemplazo de 1926, destinados a África.

Mañana comenzarán a salir para Alicante, Valencia y otros puntos los reclutas que han sido destinados a los Cuerpos de la Península.

Espectáculos

Cine Variedades

Función para esta noche:
La película en dieciséis partes «Las dos Golfas».

A. Ramírez Sanchez
MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Obispo Orberá, 24

Ginés de Haro y Haro
Abogado
Leyes Católicas, 19. Horas de despacho, de 10 a 12.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

De aviación

Madrid, 7

Aparato portugués

Ha anunciado el jefe militar de Río de Oro, que el hidroavión portugués «Argus» salió de aquel punto con dirección a Bolama.

Los aviones uruguayos

Noticias oficiales recibidas en el transcurso de ayer domingo confirman los aviones españoles que los uruguayos están salvos, haciéndose gestiones para rescatarlos de los moros.

El consul de Casablanca participa que había hablado con los tripulantes del hidro que encontraron al «Uruguay» diciéndoles que éste se encuentra con el casco roto y sin alas y los motores distantes unos 80 metros.

Seguramente los uruguayos llegaron por sus propios medios a la costa y a veinte kilómetros alrededor no se vieron moros.

Por último, dicen que en el sitio donde está el «Uruguay» será posible un desembarco, porque la marea es baja.

También el comandante del «Bonifaz» envió un radio

grama diciendo que en vista del temporal marchaba hacia Faerteaventura.

Un avión francés

El delegado del Alto Comisario en Cabo Juby, ha comunicado a la Dirección de Colonias que amarró un avión de la marina francesa 5 B-2, número 3, Farman Gouah, pilotado por el alferoz de navío Chasin y cuatro de tripulación.

Estos le dieron noticias del hallazgo del hidro «Uruguay» y en vista de ello, el delegado de Cabo Juby ordenó la salida de dos aparatos Latecoere, los que al regresar con firmaron dicho hallazgo.

Añadieron que algunos moros que estaban próximos al «Uruguay» les manifestaron que los tripulantes los habían internado sanos a Ait Lasseh.

Termina diciendo el delegado militar de Cabo Juby, que hoy esperaba tener noticias directas de los tripulantes uruguayos, adelantando que éstos se encuentran bien.

Encuentro de los aviones uruguayos

Varios radios recibidos esta noche comunican que a las cuatro de la tarde fueron

encontrados los aviones uruguayos.

Estos se hallaban en un pequeño aduar de Viar Pidi-dit, distante catorce kilómetros de Puerto Cansado.

Se espera que hoy o mañana sean rescatados por el delegado del Alto Comisario.

El cañonero «Bonifaz» lucha con un furioso temporal. Pidió que se le señale con bengalas el sitio donde se encuentra el avión.

El remolcador «Lanzarote» trató de acercarse a la costa de África para establecer la comunicación con los aviones, no lográndolo por el estado del mar.

Los aviones que aterrizaron cerca del «Uruguay» fueron Fiquelley Guillemet, quienes recogieron el equipo de los uruguayos.

El «Argus» amarró en Bolama

En el Ministerio de Estado se ha recibido un radio participando que el avión portugués «Argus», que salió de Cabo Juby, amarró sin novedad en Bolama.

FUTBOL

Madrid, 7

Los partidos de ayer

En Madrid jugaron los equipos Real Madrid y Deportivo Extremeño, siendo éste derrotado por nueve a cuatro.

En Barcelona, el equipo Barcelona derrotó al Murcia, por cinco a cero.

En Badajoz, el Athletic hizo seis y el Patria cuatro.

En Valencia, el equipo Valencia, seis y el Levante uno.

En Santander, el Sporting cuatro y Racing siete.

En La Coruña, Deportivo ocho y Real Unión de Valladolid cero.

En Gijón, Fortuna dos y Gimnástica uno.

PERPEN



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO.

EN LA PROVINCIA

Muere repentinamente

Comunican de Albánchez que hallándose trabajando en el sitio conocido por Llanos de la Mona, de aquel término, el obrero Pedro Alonso Lopez, de 62 años, cuando fué presa de un ataque, cayendo repentinamente al suelo.

Según un compañero que estaba trabajando al lado del Pedro Alonso, éste se hallaba sentado fumándose un cigarro y de pronto observó que caía al suelo. Enseguida le prestó auxilio, pero todo fué inútil porque advirtió que era cadáver.

Según dictamen facultativo, el Pedro Alonso falleció a consecuencia de un ataque de apoplejía.

Los hurtos

Hallándose ausente del cortijo que vive en el sitio denominado Gaitero, del término de la villa de María, Pedro Gomez Gimenez, abrieron la puerta principal de la casa, llevándose dos jamones, dos tripas de salchichón, una idem de longaniza, varios pedazos de tocino, un pan y una madeja de lana. Como autora del hecho detuvo la Guardia civil a María Ruzafa Gonzalez.

También del corral de la casa en donde tiene su domicilio en término de Abucena, Presentación Martínez Urtiaga, se llevaron dos gallinas, resultando ser el autor Mariano Martínez Asencio, el que fué detenido por la benemérita.

Detenciones

En Roquetas de Mar, ha sido detenido por la Guardia civil, Antonio Padilla Magan, por haber maltratado a Juan Pomares Gomez.

En la villa de Gador ha sido detenido también Miguel Almanza Garbin, reclamado por aquel Alcalde por haber desobedecido a la autoridad.

Un incendio

En los montes de las Algaidas, en término de Adra, ocurrió un incendio, quemándose gran cantidad de aneas, en una extensión de 130 marjales de varias propiedades de aquella ciudad y de uno, de Berja. El arrendador es José Mariano Delgado Salazar.

El fuego pudo ser apagado después de varias horas de trabajo, por la Guardia civil y vecinos.

Se supone que el incendio fuera ocasionado por una colilla de cigarro o una cerilla que arrojara algún transeunte.

te en la Oficina Internacional del Trabajo.

La Comisión examinó la Memoria del señor Albert Thomas sobre la actividad general de la Oficina en materia marítima. Según dicha Memoria, progresa la ratificación de los convenios marítimos: el número de ratificaciones ha pasado en el transcurso del año de 55 y 69.

La Comisión se informó de lo hecho por la Oficina acerca de los problemas cuyo estudio se le había encomendado. Aprobó el programa detallado de encuestas presentado por la Oficina acerca de las condiciones de trabajo en la industria de la pesca. El problema de los seguros sociales en favor de los marinos fué también estudiado. La Comisión se informó sobre el seguro de enfermedad que contiene disposiciones aplicables a los marinos.

Pasando a la cuestión de la protección general de la salud de los marinos, la Comisión registró con satisfacción el hecho de haberse creado una Comisión permanente mixta entre la ayuda de las Sociedades de la Cruz Roja, la Sección de Higiene de la Sociedad de las Naciones y la Oficina Internacional del Trabajo, que estudiará las medidas susceptibles de facilitar el tratamiento médico de los marinos y el fomento de su bienestar a bordo y en los puertos.

La Comisión examinó después las medidas de seguridad relativas a la carga y descarga de los barcos, opinando que la cuestión de marcar el peso en los paquetes transportados a bordo de los barcos podía ser incluida en el orden del día de una Conferencia general.

A seguida, estudió los acuerdos de la II Conferencia Internacional del Trabajo y especialmente de una resolución relativa a las sanciones impuestas en los distintos países a la violación del contrato de los marinos. Consideró que conviene continuar el estudio legislativo de los textos vigentes. Finalmente, aprobó el plan de encuesta propuesto por la Oficina Internacional del Trabajo acerca de las condiciones del trabajo en la pesca de las esponjas y de las perlas.

Los armadores declararon que no creían posible aplicar de una manera uniforme la jornada de ocho horas a bordo y plantear ya este problema ante una Conferencia Internacional. Explicaron que

el Tratado de Paz no había señalado la jornada de ocho horas más que como un ideal a que se debe aspirar y que las condiciones especiales y complejas de las empresas marítimas impedían modificar en estos momentos el régimen de trabajo establecido.

Los representantes obreros hicieron notar que la cuestión de la reducción de las horas de trabajo en la marina había sido tratada ya por la Conferencia de Washington en 1919; que se trataba de dar cumplimiento a una resolución formalmente votada en Junio último por la Conferencia, de estudiar la posibilidad de reglamentar primeramente el régimen estricto de la jornada de ocho horas o de la semana de 48. Los principios planteados por la Conferencia de Washington y el interés de la paz económica y del progreso social exigen que las empresas industriales o agrícolas y que se esfuercen por reducir a su vez, siguiendo reglas adecuadas, la duración del trabajo.

Varios delegados manifestaron que la aplicación de la ley de ocho horas en la marina mercante francesa había conducido a una organización más racional del trabajo y que sus resultados habían sido favorables en conjunto.

Finalmente, la Comisión acordó recomendar al Consejo de Administración que incluya la reglamentación de las horas de trabajo a bordo en el orden del día de una reunión marítima de la Conferencia de 1928.

Por unanimidad acordó la Comisión proponer que se añadan al orden del día de dicha reunión marítima otras dos cuestiones: la protección de los marinos en caso de enfermedad, incluyendo el tratamiento de los heridos a bordo, y la mejora de las condiciones de permanencia de los marinos en los puertos.

JOSE SORIANO ROMERA
ESPECIALISTA EN NIÑOS

EX-AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.
Consulta de 3 a 5.—Cande Offalta, 6

El presente número ha sido visado por la censura.

DESDE OHANES

Observaciones pluviométricas verificadas por esta Estación oficial meteorológica de tercera categoría, durante el mes de Enero de 1927.

Número de días de lluvia, 4.
Agua recogida durante el mes, 17.1 mjm.

Lluvia máxima: Se registró el día 27, con una precipitación de 8.5 mjm.

Lluvia mínima: El 3, con 1.3 mjm.

Promedio normal: 0.57 mjm. por metro cuadrado.

Idem en los cuatro días de lluvia: 4.275 mjm. por metro cuadrado.

Nota.—Un mjm. de precipitación en el pluviómetro Hellman, que es el que se utiliza en esta estación, equivale a once de agua caída en un metro cuadrado de superficie.

El encargado de la Estación, ANTONIO VAZQUEZ VILLASANTE.

Ohanes, Marzo, 1927.

Juzgado Municipal

DIA 7

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Dolores Ramirez Rivas, Cándida Glorés Pomares, Juan Martínez Martín, Rafael Moreno Garcia y Carmen Martínez Rodríguez.

DEFUNCIONES.—Antonio Galdeano Maldonado, de 58 años, de letargo apoplético; Juan Rodrigo Sánchez, de once años, de glaucoma mielítico, e Isabel Búrdelo López, de 16 días, de debilidad congénita.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Rafael Abad Ramón, Juana Ramón Muñoz y Trinidad López López.

DEFUNCIONES.—Angel Ortiz Montero, de siete meses, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

EN FAVOR DE LOS TRABAJADORES DEL MAR

La Comisión Paritaria Marítima Internacional.

La Comisión Paritaria Marítima, presidida por M. Arthur Fontaine, se ha reunido recientemente



Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO QUILATES

saldrá del puerto de Almería el día de 31 Marzo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557.50
Medio billete. 282.50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Gerona, 22.—ALMERIA

TEXACO

Gas Oil
Diesel Oil
Fuel Oil

El mejor combustible para Motores DIESEL Y SEMI DIESEL.

De venta en:
C. PETROLÍFERA TEXACO
Andén de Costa.—Almería.
Teléfono, 56

Tribunales

EN LA TERRITORIAL

Vista de un pleito

En la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Granada, estaba señalada ayer la vista de un pleito seguido en el Juzgado del distrito de la Audiencia de nuestra capital entre doña Rita Gil Camporro y su hermano don Gerardo Gil Camporro, sobre negación de alimentos.

EN LA AUDIENCIA

Suscripciones

Por falta de testigos hubo de suspenderse ayer en la Sala primera el juicio señalado de causa del Juzgado del distrito de San Sebastián, por un delito de estafa.

También se suspendió en la misma Sala, por incomparecencia del procesado o la vista de causa del mismo juzgado por un delito de tenencia de armas, acordándose la prisión del procesado.

Juicio visto

En la Sala primera se celebró un juicio, por el delito de hurto procedente del juzgado de Berja.

Abolición

El tribunal de la Sala segunda ha declarado en libertad a la procesada Juana Mellado García, del delito de hurto, en causa número 72 de 1926, del juzgado de Vera.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 32 de 1926, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Niceto M. Rodríguez, sobre tenencia de armas.—Abogado, don Andrés L. Rodríguez; procurador, don Fernando Escobar.
Sección segunda.—Vista de causa número 87 de 1926 del juzgado de Berja; contra José Torres Gómez, sobre tenencia de armas.—Abogado, don Eulogio Romero; procurador, don Dáico Navarro.
Vista de causa número 20 de 1926 del juzgado de Vélez Rubio, contra Andrés Ponca Luque, sobre lesiones.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Rafael Pino.

EN NUEVA YORK

Fuego en un vapor

Las estaciones radiotelegráficas de Nueva York recibieron un mensaje del vapor español «Cabo Hatteras», anunciando tener fuego a bordo y hallarse a 130 millas al largo de Nueva York.

Inmediatamente salieron en su socorro doce barcos. Uno de ellos, el «Cabo Torres», anunció por radio que había recogido a bordo a los cuarenta tripulantes del «Cabo Hatteras», que fué pasto de las llamas.

El «Cabo Hatteras» es un buque de 4 500 toneladas, está matriculado en Sevilla y pertenece a la Compañía Ibarra.

SE ALQUILA

en la calle de Tana número 6, un amacén grande, con agua y foso para automóviles. Darán razón, Marcia número 9.

Notas taurinas

Ha sido adjudicado el arriendo de la plaza de toros de Granada al exmatador de reses bravas José Moreno (Lagartijillo chico).

El novillero Félix Rodríguez tomará la alternativa en una corrida que se celebrará en la plaza de toros Monumental de Barcelona el día 3 de Abril.

Lo apadrinará Victoriano Roger Valencia II, y aún no se sabe quien formará el triunvirato.

En dicha corrida se lidiarán toros de la ganadería del señor Marqués de Albaserrada.

En la feria de Almagro se celebrarán éste año dos corridas, para las que se ha comprado ya ganado de Gamero Civico y Antonio Pérez.

Los espadas que han firmado ya el compromiso, son Villalta, Marcial Lalanda, Barajas y Rayito.

AGUA DE ARAOZ

La única agua de FUENTE DE SIERRA en término municipal de Gádor, se expende solo en los depósitos de la calle de Zaragoza número 1 y Glorieta de San Pedro número 1 y en los carros repatriadores que van rotulados AGUA DE ARAOZ a 5 céntimos litro.



Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 22 de Marzo, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 17 de Abril el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 30 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 19 de Marzo el vapor

MONTEVIDEO

con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle de General Segura, 2, bajos.

Aunque todavía no se ha dado la combinación de nombres para el cartel de toros de la próxima temporada, en Sevilla, se asegura que será el siguiente:

Domingo de Resurrección: ganado de Flores, para Marcial Lalanda, Posadas y Niño de la Palma.

Primera de feria: ganado de Santa Coloma, para Posadas, Niño de la Palma y Rayito.

Segunda de feria: ganado de Villamarta, para Lalanda, Rayito y Márquez.

Tercera de feria: ganado de doña Carmen Federico, para Lalanda, Posadas y Niño de la Palma.

Respecto a la temporada, en nuestra capital nada se sabe hasta ahora, pues ni para el domingo de Resurrección se habla de alguna novillada.

Quizás surja de pronto alguna empresa.

X. X.

Tracomatosos!

(Vulgarmente granujales)

Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS.

ANTONIO CAMPOY IBANEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

Correos y Telégrafos

Movimiento de estaciones

Han quedado clausuradas provisionalmente las estaciones telegráficas del Estado de Villapano (Zamora) y Magdalena (La León).

—Han sido abiertas nuevamente al servicio, las estaciones de Aspe (Alicante) y la telefónica municipal de Teres (Castellón de la Plana), que se halla clausurada provisionalmente por interrupción de su línea.

—Ha reanudado su servicio de día completo la estación telegráfica del Estado de Medina del Campo (Valladolid).

—Han sido abiertas nuevamente al servicio las estaciones telegráficas del Estado de Saldana (Palencia) y Millamanrique de la Coudesa (Sevilla).

—Ha quedado clausurada provisionalmente la estación telegráfica del Estado de Belvis de la Jara (Toledo.)

—Ha quedado reducida provisionalmente a limitada la estación telegráfica del Estado de Orihuela (Alicante.)

—Ha vuelto a prestar su servicio de día completo la estación telegráfica del Estado de Almansa (Albacete.)

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor noruego «Sorcha», de Cartagena, con carga general.

Vapor español «Cabo San Vicente», de Málaga, con 4 pasajeros y carga general.

Vapor idem «Poeta Arolas», de Cartagena, con dos id. id.

Vapor idem «Marqués del Turia», de Cañera, con 7 id. id.

Vapor idem «Roberto R.», de Málaga, con 12 id. e id.

DE SALIDA

Vapor «Cabo San Vicente», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor «Poeta Arolas», para Málaga, con id. id.

Vapor «Marqués del Turia», para Melilla, con id. id.

Vapor «Roberto R.», para Aguilas, con id. id.

Vapor noruego «Sorcha», para Londres, con frutas.

HOMBRES

Factos de energías, nervios débiles, impotentes, gastados por excesos de Venus, solitarios, etc., etc., etc., recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas más surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, la recibirá gratis por correo, reservadamente.

Prescripción de los médicos. Véase el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, su autor, Arenal, 1.—Madrid.

Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (gurgelaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE DON JACINTO SASTRE General Sotomayor, 12 PRECIOS MODICOS Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

INTERESANTE A LAS SEÑORAS

En la próxima semana visitarán nuestra capital, de regreso de París, los dueños de la importante y acreditada Confección de Barcelona «La Couronne», con las últimas creaciones de la Moda en Corsets, Maillots, Sostenes, Fajas Ortopédicas, Reductive «Madame X.» y varios modelos en caucho para adelgazar.

Oportunamente se anunciará el hotel en donde las señoras y señoritas podrán visitar esta exposición, en la que las personas más exigentes en las Modas encontrarán su gusto.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 7.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid el popular periodista don Juan Barco, que hace pocos días sufrió un ataque hallándose en un café.

Banquete al Rey

Al medio día se celebró en el Palacio de la Bolsa, el banquete que estaba anunciado en honor del Rey.

Asistieron el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo y síndicos de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Terminado el almuerzo, el Rey estuvo presidiendo la co-tización.

Junta general de accionistas del Banco

Se ha celebrado en el Banco de España, la Junta general de accionistas.

Se acordó primeramente conceder una pensión de doce mil pesetas a la viuda del Subgobernador señor García Escudero.

Presentáronse proposiciones para conceder paga y media al personal y destinar 150 000 pesetas para socorros, especialmente para las familias de los empleados fallecidos.

Uno de los accionistas presentó una proposición para que se conceda la medalla de oro a la viuda del señor García Escudero.

Los beneficios líquidos del Banco de España en el pasado año fueron 103 497 975 pesetas, correspondiéndole al Estado más de 54 millones por utilidades e impuestos.

Traslado de Notarios

Ha sido nombrado Notario de Medina Sidonia, don Alfonso Caro Portero, que lo era de Vera (Almería).

También ha sido nombrado Notario de Viana don Luciano Laita, que prestaba servicio en Garrucha.

La firma de hoy

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia:
Una extensa combinación de Magistrados de Audiencias.

De Instrucción pública:
Creando la cátedra de Francisco Vitoria en la Universidad de Salamanca.

Título honorífico

El alférez de navío señor Alvear ha hecho entrega al general Primo de Rivera del título de Vicepresidente honorario de la Legión de reservistas de Buenos Aires.

La Presidencia de honor la tiene el Rey.

El Rey en la Bolsa.-Posesión

El Rey visitó esta mañana el edificio de la Bolsa, posesionándose del cargo de síndico y de la presidencia honoraria del Colegio de Agentes.

Después se celebró un banquete.

El síndico señor Palaez se felicitó del estado próspero de la Hacienda y ofreció que las Bolsas abrierán una suscripción para contribuir a la construcción del edificio destinado a la Ciudad Universitaria.

Le contestó el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, diciendo que el estado satisfactorio de la economía nacional permitirá a España acudir a las Repúblicas de América latina no como usu- rera sino como madre.

Después, el Rey como agente de Bolsa honorario, inter- vino en diversas operaciones, incluso en la compra de 150 mil pesetas del Interior, des- tinadas a Los Previsores del Porvenir.

El Monarca presenció la contratación de la moneda.

Los petos son inservibles

Las impresiones de los afi-

cionados después de las pruebas realizadas ayer con los petos a los caballos, es que resultan inservibles.

En su sentir, únicamente proporcionará mayor peligro a los picadores.

Certamen aplazado

El Certamen del Ahorro Postal que ha de celebrarse en Valladolid, ha sido aplazado hasta el día veinte del corriente.

Debido al aplazamiento coincidirán en Valladolid los ministros señores Martínez Anido, conde de Guadalhorce y Caliejo.

Peticion rehusada

El señor Bello (don Luis) ha rehusado la petición formulada por los maestros sevillanos para que se le conceda la Cruz de Alfonso XII.

Un accidente.—Dos heridos

En la calle de Labrador, una camioneta de servicio público se deslizó por la pendiente, arrollando a una anciana y a una niña.

Estas recibieron heridas graves.

La fiesta del Estudiante

Los estudiantes católicos de esta corte festejaron hoy a Santo Tomás de Aquino.

En la Catedral se celebró una solemne función religiosa, oficiando el Obispo.

Por la tarde, en el teatro de la Zarzuela tuvo lugar la asamblea organizadora, ocupando la presidencia el general Primo de Rivera, el ministro de Instrucción pública señor Callejo y varios catedráticos.

La familia real asistió al palco.

Se pronunciaron brillantes discursos, haciendo el resumen el ministro señor Callejo.

Los despachos recibidos de provincias participan haberse celebrado análogos actos.

Salida de aviadores

Dicen de Barcelona que a

bordo del trasatlántico «Galileo Cesare», marcharon con dirección a Italia y Alemania, los señores Franco, Ruiz de Alda y Rada.

El comandante Franco declaró que los moros de Cabo Jubay son tranquilos, y que si se da una avería en el motor obligó a los arguayos a aterrizar.

T O R O S

Madrid 7

En Madrid

Se celebró la novillada de inauguración de temporada en la plaza de Madrid.

Lidióse ganado de Moreno Santamaría, que resultó bueno.

Faeron probados cuatro modelos de petos, no dando ninguno resultado. Se seleccionó uno, para hacer una prueba con él.

Quedaron muertos seis caballos.

Gitanillo de Triana, valiente.

Carlos Sassoni, superior, siendo ovacionado.

El debutante Ramón Corpas, de Málaga, mal.

En Málaga

Se celebró la corrida regia extraordinaria.

Los toros de Nandín fueron mansos.

El rejoneador Antonio Cañero, bien en uno y mal en otro.

Algabeño, voluntarioso, adornándose en banderillas.

Niño de la Palma se adornó también toreando.

Brindaron toros a la Reina doña Victoria y al príncipe de Asturias.

Estos faeron ovacionados.

En Barcelona

Se despacharon novillos de la ganadería cordobesa de García Pedrojas.

El diestro Pepe Pinedo fue cogido, resultando con una cornada grave en un muslo.

BOLSA

Madrid, 7

Cotizaciones

Denda 4 % interior .	69'15
Id. 5 % amortizable .	92'50
Id. 4 % idem	00,00
Banco de España . . .	659'00
Español de Crédito . .	222'00
Tabacalera	194'00
Londres a la vista . . .	28'50
Paris a la vista	23'00
Dolar	5 86

De Marruecos

Madrid, 7

Acción política

El Alto Comisario en Marruecos comunica que continúa en la cábila de Ketama la acción política por parte de nuestras intervenciones.

Estas emplean a los caudillos adictos, a los que apoyan las fuerzas del Majzen.

Nuevo periódico

Con el título «Diario Español de Alhacemas», ha comenzado a publicarse en dicha zona un periódico, dirigido y redactado por escrito por españoles.

Dicho periódico ha dirigido un saludo al Director general de Colonias, por medio de un telegrama.

Una nota oficiosa

Se ha facilitado esta mañana a la prensa la siguiente nota oficiosa:

Los temporales impusieron alguna quietud en la zona oriental, impidiendo el desarrollo de los planes pacíficos en algunos sectores.

Actualmente nos encontramos operando en Kstarracoa tra los insumisos, en donde nuestros oficiales de intervención y los indígenas adictos lucharon en terreno abrupto cubierto de nieve, con gran abastecimiento y resultados satisfactorios. Solo tuvimos 10 bajas indígenas y un soldado europeo.

También en la región Occidental quedan focos en el macizo de Yebala, por lo que no debe extrañar a la opinión las noticias que publican los periódicos, debiendo hacerse idea de la pacificación, que es un problema largo de esfuerzos escalonados por orden militar y civil con la acertada dirección del Alto Comisario.

Se han restado al enemigo 30 000 fusiles, lo que permite esperar una solución de avance notable, estándose a menos esfuerzos que en años anteriores por los menores medios de que disponía el enemigo y su desorganización poco moral.

PERPEN

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

A las cinco de la tarde de ayer se reunió la Comisión provincial, celebrando la primera sesión del presente mes.

Presidió el señor Cabo Rodríguez, y asistieron los señores Callejón, Sánchez Entrena, Pérez Barillo y Relafío.

Actuó de Secretario el señor Laynez Taramelli, y después de la aprobación del acta de la anterior, se dió cuenta de los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día:

En el expediente de expropiación de terrenos para la construcción del camino vecinal que comenzando en Alcudia y pasando por Chercos termina en Cobdar, que quedó sobre la Mesa, se acordó que quedara nuevamente

—Así mismo se acordó declarar el apremio de varios contribuyentes de la provincia que no se han provisto de la cédula personal.

—Se aprobaron varias facturas por distintos conceptos, incluso las de suministros a los establecimientos de beneficencia en Febrero.

—Se acordó el ingreso en el Manicomio de varios dementes.

—Fue nombrado químico del Instituto de Higiene, don Miguel Mateo Martorell, de Barcelona.

—Relación de dietas devengadas por el personal dependiente del Instituto de Higiene.

Fueron aprobadas.

—Oficio de los Alcaldes de Lucainena de las Torres, y otros sobre débitos.

—Atenerse a lo acordado.

—Idem del Director del Instituto de Higiene, sobre deficiencias en el local que ocupa el Instituto.

Se facultó a la presidencia para que adquiriera un nuevo local.

—Cuenta por la conservación de obras en el camino vecinal de F.ñana a la Estación.

Aprobada.

—Dióse cuenta de varios oficios del Ingeniero provincial sobre caminos vecinales y adquisición de otra apisonadora, por ser insuficiente la que existe.

De conformidad, acordándose adquirirla por medio de concurso.

—Oficio del Ingeniero de Montes sobre la creación de un vivero central en esta provincia.

Se acordó atenerse a lo que se acordó en la sesión de 30 de Enero de 1926.

—Quedó aprobada la distribución de fondos para atender a las obligaciones del presente mes.

—Anuncio para la adquisición de láminas de beneficencia

Se acordó anunciarla en la forma siguiente.

—Oficio del Director de los Establecimientos de Beneficencia sobre el asunto del practicante don Juan Lao Hernández, que opta por el cargo del Hospital.

La Comisión quedó enterada.

—Se acordó anunciar un concurso para la provisión de la plaza de chofer desinfectador del Instituto de Higiene, designándose interinamente a don Angel Zaragoza.

Fue aprobado el presupuesto para la terminación de las obras de la casa de la calle de Navarro Rodrigo, adquirida por la Diputación, ascendente a 6 531 36 pesetas y autorizar a la Presidencia por si fuera necesario mayor cantidad.

El señor Pérez Barillo dijo que debido a las explotaciones mineras y el aumento de tráfico comercial en Sección, han motivado a las entidades oficiales, comerciales y vecindario a solicitar del Gobierno el funcionamiento de la administración de Correos creada hace algún tiempo.

La Comisión acordó dirigirse al ministro de la Gobernación en este sentido.

GACETILLAS

En la Casa de Socorro

Han sido curados en la Casa de Socorro, los niños José García Soriano, de 15 años, y Manuel Hermenegildo Ojeda de siete; el primero de erosiones que le causó un hijo del dueño de la Confitería Sevillana, al hallarse aquel en la puerta del establecimiento; y el segundo, también de erosiones, causadas por un perro.

Pidiendo alumbrado

Los vecinos del Callejón llamado de Las Chocillas, han solicitado del Ayuntamiento se dote aquella vía de alumbrado, del que carece completamente.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Diaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

GRIPE se evita desinfectando con ZOTAL

Comisión Permanente

Mañana celebrará su sesión semanal, la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Fumadores

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

Por maltrato y obra

En la Comisaría de Vigilancia han denunciado Fernando Carmona Morales, haber sido maltratado de palabra por el barrillero José Artés, y Pilar Martos Fernández, también de palabra y después de obra, por María Salmerón (a) La de Orán, Elena Picón y una tal Pura la Manca.

Automóviles denunciados

Por cruzar el primero por el Paseo del Príncipe y el segundo por la calle de la Amapola, los dos con excesiva velocidad, han sido denunciados los conductores de los automóviles números 378 y 1.464, de las matrículas de Almería y Murcia, respectivamente.

Para abastecer agua

Se ha ofrecido por una casa de Alicante a nuestro Ayuntamiento, la instalación de un molino de viento para la elevación de agua con destino a la barriada de la Cueva de los Madinas.

Para Secretarías

Se ha ordenado que el día 15 del actual se presenten en el Paraninfo de la Universidad Central, los opositores aprobados en el primer ejercicio para Secretarías de Diputaciones provinciales y Ayuntamientos de primera categoría.

Sobre un solar

Ayer presentó un escrito en el Ayuntamiento don José González Egea, exponiendo que se eliminase del padrón de solares uno que aparece enclavado en la calle de Reyes Católicos, pues a más de no ser de su propiedad ya está edificado.

Se desea comprar

sin corredores, una casa económica de planta baja.

Razón: en la Administración de este diario.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones ginecológicas. Especificos nacionales y extranjeros. Agua mineral. Ortopedia. Algodones, gases y vendas catáforas.

• Servicio esmerado y económico •
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

A. VIZCAINO

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y 3 a 6

Conde Oñalla 20 pral

ALMERÍA

LITININAS DE "SANTA TERESA"

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y más económico de todos.

Estuche con elegante vasitos y dosis para preparar seis litros de agua, pesetas 0,80.

Id. id. para doce litros, 1,50.

Id. id. con elegante jarro y para otros litros, 10,00.

— Pidase en farmacias y droguerías y siempre encontrará existencias en la casa

EUGENIO de BUSTOS.

Calle de Granada 25 y 27

ALMERÍA

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la

Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia y en general todas las afecciones que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma uva alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados. Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería, Farmacia de DON JOSE ENCISO.

NATEI

Aceptado en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etcétera, etcétera, por sus excelentes resultados.

Alimento para niños

Laboratorio LLOPIS, Bosa'es, 8 y 12.—MADRID.

Que quedan satisfechos montados Neumáticos Dunlop

COMPAÑIA ESPAÑOLA
DUNLOP

Madrid
Claudio Coello, 106

Barcelona
Buenos Aires, núm 18

ASMA

Esta sofocación estos ataques nocturnos

abren en su organismo una brecha cada día mayor. Necesita usted, pues, un remedio a la vez urgente y seguro. Lo encontrará en los

Papeles Azoados y Cigarrillos Antiasmáticos del Dr. ANDREU

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos en ultramarinos y confiterías.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de

la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Pajas de goma para reducción Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle de la Manzana número 2, esquina a la de Trajano.

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, náuseas, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacéutico: Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe

Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastretería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Aviñó, 9

Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis



Para estar debidamente informados lean este diario, decano de la prensa almeriense